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COMITATO PARI OPPORTUNITÀ 

DELL’ORDINE DEGLI AVVOCATI DI NOVARA 

 

Verbale della riunione del 24.3.2023, h. 16.30 

Il giorno 24 del mese di marzo dell'anno 2023, alle ore 16.30 tramite collegamento da 

remoto Go To Meet si sono riuniti i membri del Comitato Pari Opportunità, Avv. Giuseppe 

Franco, Avv. Maria Grazia Ianniello, Avv. Laura Noro, Avv. Lorenzo Papa, Avv. Cinzia 

Ramella, previa convocazione in presenza, per discutere e deliberare in merito al 

seguente ordine del giorno:  

1. Relazione del presidente Avv. Laura Noro e del segretario Avv. Giuseppe Franco in 

merito all’incontro avvenuto in data 17.03.2023 con l’Avv. Fulvia Rocca e Lucia 

Gallone circa gli adempimenti da svolgere nel passaggio consegne del Comitato 

Pari Opportunità 

2. Discussione su richiesta pervenuta a mezzo mail del CPO presso il CNF che invita 

ad indicare il nominativo della prima donna avvocato iscritta presso l’Albo 

Avvocati di Novara  

3. Discussione concernente la proposta dell’Avv. Franco sulla richiesta di adibire uno 

degli stalli nel parcheggio antistante il Tribunale di Novara e attualmente riservato 

al personale del Tribunale a cd “parcheggio rosa”; 

4. Relazione sul nostro Regolamento; 

5. Prossimo incontro; 

6. Varie ed eventuali. 

Presiede la seduta l’Avv. Laura Noro  

Svolge la funzione di Segretario l’Avv. Giuseppe Franco 

Il Presidente dichiara aperta la seduta e passa all’esame dei punti all’o.d.g.  

****** 

1. Gli Avv.ti Noro e Franco relazionano circa l’incontro avvenuto in data 17 marzo 

u.s. con gli avvocati Fulvia La Rocca e Lucia Gallone circa il passaggio di consegne 

del CPO: l’utilizzo della email, la rete regionale dei CPO e la rete nazionale, la 

partecipazione al gruppo di studio “Discriminazione e Disparità” presso il CNF, 

come far pubblicare i verbali ed i vari documenti sul sito del nostro COA. Viene 

altresì riferita la necessità di organizzare per l’anno corrente almeno due incontri 

di aggiornamento per i difensori iscritti nelle liste di cui alle LL. RR. N. 4 e 5 del 

2016, oltre all’organizzazione per l’anno 2024 dei corsi abilitativi all’iscrizione nelle 

liste delle suddette LL.RR. n. 4 e 5 del 2016. La validità della permanenza dei 

colleghi in suddette liste è invece controllata dal COA. Al termine della discussione 
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il CPO all’unanimità conferisce mandato all’Avv. Maria Grazia Ianniello di 

predisporre l’organizzazione dell’evento di aggiornamento per gli avvocati iscritti 

nelle liste di cui alla Legge Regionale n. 4/2016, dopo aver verificato i numeri di 

chi sta frequentando il corso tenuto dalla dott.ssa Mineccia, nonché all’Avv. Cinzia 

Ramella di predisporre l’organizzazione dell’evento di aggiornamento per gli 

avvocati iscritti nelle liste di cui alla Legge Regionale n. 5/2016 sulla tematica 

delle discriminazioni nei luoghi di lavoro. L’avv. Noro riferisce di aver fatto 

pubblicare, nella sezione del nostro CPO, il contributo dell’Accademia della Crusca 

sulla “Parità di genere negli atti giudiziari”; 

2. L’avv. Noro relaziona circa la richiesta del CPO presso il CNF di comunicare il 

nominativo della prima avvocata iscritta presso il nostro Ordine. Da ricerche 

effettuate emergono i seguenti nominativi: Avv. Dalla Porta Franca, novarese, 

iscritta nell’anno 1949 e Avv. Lara Barozzi, proveniente dal COA di Pavia, iscritta 

al nostro COA a far data 1948. Si discute sulla necessità di compiere ricerche 

sull’attività professionale delle Colleghe per valutare se commemorarle con un 

evento apposito. Si affida tale compito a tutti i consiglieri del CPO; 

3.  L’Avv. Franco illustra la propria proposta di riservare uno degli stalli presenti nel 

parcheggio antistante il Tribunale ed adibito al personale del Tribunale di Novara 

a cd “parcheggio rosa”, dunque dedicato ad avvocate in stato di gravidanza e 

colleghi o colleghe con bimbi o bimbe  a seguito che debbano recarsi in udienza 

e/o nello svolgimento di commissioni varie. Il CPO incarica all’unanimità gli Avv.ti 

Franco e Noro per tali gli incombenti; 

4. L’Avv. Noro riferisce dei lavori che sono in corso nella Rete nazionale dei CPO e di 

condivisione dei contenuti, confidando di riuscire a licenziare una bozza non 

appena sarà raggiunto un accordo anche con questo gruppo di lavoro; 

5. Viene confermato quale giorno di incontro mensile il terzo venerdì di ogni mese, 

salvo Festività e/o necessità operative. 

Alle ore 17.30, esauriti gli argomenti da trattare, la seduta è chiusa.  

Novara, lì 24.3.2023 

Il Segretario       Il Presidente  

Avv. Giuseppe Franco     Avv. Laura Noro 

 


